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ПРЕМІЯ ВІД ФОНДУ L’ORÉAL-UNESCO «ДЛЯ ЖІНОК В НАУЦІ — 2019» 

 
2019 року однією з трьох лауреаток української премії від L’Oréal-UNESCO «Для 

жінок в науці — 2019» стала членкиня редакційної колегії журналу «Біофізичний 
вісник», професорка Трусова Валерія Михайлівна [1]. 

 

 
 

Фото 1. Церемонія вручення премії від L’Oréal-UNESCO «Для жінок в науці — 2019»  
професорці Трусовій Валерії Михайлівні 12 грудня 2019 року. 

 
Історична довідка. Французька компанія L’Oréal [2], заснована у 1909 році, є 

одним зі світових лідерів у царині парфумерії та косметики. Поряд з суто комерційною 
діяльністю компанія приділяє велику увагу науковим дослідженням і соціальним 
проектам, одним з яких є підтримка жінок, що займаються наукою. Так, разом з 
UNESCO компанія L’Oreal у рамках програми «L'Oréal-UNESCO For Women in Science 
Programme» [3] у 1998 році започаткувала щорічні премії для жінок-науковців з п’яти 
регіонів світу (Africa and the Arab States, Asia-Pacific, Europe, Latin America and North 
America) [4] за визначні наукові досягнення. Два роки тому українське відділення 
компанії «L’OREAL Україна» (ТОВ «ЛОРЕАЛЬ УКРАЇНА») [5] оголосило заснування 
Української Премії «Для жінок у науці» [6] як частини глобальної програми L’ORÉAL-
ЮНЕСКО. Конкурс проводиться під патронатом Національної комісії України у 
справах ЮНЕСКО; партнери — Національна академія наук України [7], Центр 
«Розвиток корпоративної соціальної відповідальності». Мета Премії визначається як 
підтримка та відзнака талановитих жінок-науковиць, заохочення молодих жінок 
обирати наукові професії й допомога їм у їхній кар’єрі [6]. За умовами конкурсу Журі 
Премії визначає ТОП-10 фіналісток, з числа яких далі обирається троє переможниць 
[6, 8]. У 2019 році на конкурс було подано понад 200 заявок з наукових та освітніх 
закладів з 32 міст України [1, 8]. Переможницями другого сезону Української Премії 
L'Oréal-ЮНЕСКО «Для жінок у науці», поряд з Валерією Трусовою, стали: Оксана 
Крупка, кандидат хімічних наук, Київський національний університет імені Тараса 
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Шевченка, та Катерина Терлецька, докторка фізико-математичних наук, Інститут 
проблем математичних машин і систем НАН України. 

 

 
 

Фото 2. Валерія Трусова на церемонії вручення премії від L’Oréal-UNESCO  
«Для жінок в науці — 2019». 

 
Трусова Валерія Михайлівна, докторка фізико-математичних наук, доцентка, 

наразі займає посаду завідувачки кафедри медичної фізики та біомедичних 
нанотехнологій фізико-технічного факультету Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна. Уся її наукова кар’єра пов’язана з університетом: з 
2001 по 2006 рік – навчання на радіофізичному факультет, який закінчила з відзнакою; 
з 2006 по 2008 — аспірантка кафедри біологічної і медичної фізики. У 2008 році 
захистила кандидатську дисертацію за темою «Взаємодія лізоциму з модельними 
ліпідними мембранами», а у 2016 році докторську — «Білок-ліпідні взаємодії як 
модулятор агрегаційної поведінки білків» (за спеціальністю «біофізика» у 
спеціалізованій вченій раді Д 64.051.13). 

Освітньо-педагогічна діяльність Трусової В.М. включає викладання курсів 
«Біологічна та медична фізика», «Фізика біомембран», «Біонанотехнології», 
«Комп’ютерне моделювання в біології та медицині» на фізико-технічному факультеті 
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, керівництво 
аспірантами, бакалаврськими та магістерськими дипломними роботами студентів, 
науковими роботами учнів-членів Малої академії наук. 

Загальна кількість публікацій Трусової В.М. становить понад 130 робіт у провідних 
фахових виданнях України та світу, з них — 58 статей у провідних міжнародних 
виданнях. Вона має 2 патенти України та є співавтором 4 навчальних посібників для 
здобувачів вищої освіти в області медичної та біологічної фізики [9–12] та 
монографії [13]. Сумарний імпакт-фактор статей складає 84,55, h-індекс дорівнює 14, 
загальна кількість цитувань — 581. 

Основні напрямки наукової діяльності Трусової В.М. — біофізика мембран: білок-
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ліпідні взаємодії, агрегаційна поведінка білків у мембранному оточенні, створення 
ліпосомальних форм біологічно-активних препаратів, флуоресцентна спектроскопія, 
мікроскопія та молекулярно-динамічне моделювання. 

Серед найвагоміших наукових досягнень Трусової В.М. слід зазначити розробку 
нових підходів до структурного аналізу амілоїдних фібрил, визначення ступеня 
олігомеризації білків на мембранній матриці, з’ясування закономірностей впливу 
префібрилярних та фібрилярних агрегатів білків на структурно-динамічний стан та 
фізико-хімічні властивості модельних ліпідних мембран різного складу, отримання 
доказів структурної трансформації амілоїдних фібрил у мембранному оточенні, 
встановлення ролі ліпідів в утворенні агрегаційно-компетентної конформації лізоциму, 
цитохрому С та N-термінального фрагменту аполіпопротеїну А-І.  

Отримані експериментальні та теоретичні результати важливі для поглиблення 
уявлень щодо молекулярних механізмів амілоїдних патологій, розробки біосенсорних 
систем для їх ранньої діагностики, пошуку ефективних лікарських препаратів та 
розробки нових анти-амілоїдних стратегій. 

В цілому, вагомість наукових здобутків Трусової В.М. є переконливим свідченням 
високого рівня біофізичної школи, яка була започаткована та розвивається у Харкові. 

Активна життєва позиція, цілеспрямованість та працелюбність Валерії Михайлівни 
стали запорукою виборювання нею низки престижних грантів для молодих вчених для 
проведення наукових досліджень та міжнародного наукового співробітництва, зокрема 
гранту Президента України для молодих вчених (2019, 2009), стипендії Кабінету 
Міністрів України для молодих вчених (2018, 2010), гранту від Ettore Majorana 
Foundation and Centre for Scientific Culture для проходження стажування в Італії (2018), 
гранту від Human Frontier Science Foundation для проведення досліджень у США (2009), 
стипендії «Надія Харкова» ім. Б.І. Вєркіна в області біофізики (2008), грант від European 
Biophysical Societies’ Association для відвідування European Biophysical Congress (2007). 

Творчі досягнення Трусової В.М. у 2016 році відзначені Державною премією 
Президента України для молодих вчених. 

Колективи кафедри медичної фізики та біомедичних нанотехнологій Навчально-
наукового інституту «Фізико-технічний факультет», кафедри молекулярної і медичної 
біофізики факультету радіофізики, біомедичної електроніки та комп’ютерних систем 
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна та редакція журналу 
«Біофізичний вісник» вітають Валерію Михайлівну з досягненням, бажають їй 
подальшої творчої наснаги та нових звершень! 
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